

无锡一中荣膺2021年度“全国青少年人工智能活动特色单位”

科技教育品牌实现“四蝉联”



无锡一中又获“国字号”名片，日前，中国科协青少年科技中心等公布2021年度“全国青少年人工智能活动特色单位”名单，无锡市第一中学成为无锡上榜的4所学校之一。据了解，这是该校自2018年以来第四次获此殊荣，无锡一中也成为无锡大市唯一连续四年获此国家级荣誉的学校。

云计算、大数据、AR、VR、人工智能……这些当下最时尚的名词在无锡一中一点都不陌生。作为一所科技教育传统

学校，该校推广人工智能，开设开源硬件选修课程，内容包括人工智能之Micro:bit体验、Arduino开源硬件项目设计活动、App Inventor创意编程等，并最终以创客作品的形式展现学习成果，涌现一批编程达人。学校还开设3D打印机DIY的选修课，教授学生制作3D打印机，了解智能制造的简单知识，为学生设计与制作作品提供支持。

学校于2015年起开设创客课程，引进国际领先的STEM课程，结合自身特点初步形成一中特色的创客课程体系。学校在通用技术课程中融入创客的理念，设立台灯、纸桥和杯垫等项目的设计与制作。另外，每学期开设近20门科技艺术方面选修课和活动课，其中，开源硬件类、机器人类、互动媒体类、3D打印类

等课程颇受学生欢迎。学生在做创客项目时，不仅发现了自己的兴趣和特长，还能学习到电子学、规划设计、计算机控制等跨学科知识和技能，培养了创新精神。

配合创客教育，学校装备了全新的创客中心、STEM学习空间，为师生开展创客活动提供支撑。该校科技社团活动也如火如荼，iMake机器人社团曾获得学校十佳学生社团、无锡市中小学优秀学生社团等称号，在FTC科技挑战赛、BotBall机器人赛等比赛中，也获得了良好成绩。近年来，学校获得了全国青少年创客教育联盟理事单位、江苏省智慧校园示范校、江苏省STEM教育项目试点学校、无锡市智慧城市校园建设先进单位、无锡市科技教育特色学校等荣誉，有3位同学入选省科技创新后备人才培养计划。 张禄 张莉芳

走进“太湖格致”，寻找教育的诗和远方……

于格物致知中，静待与你相逢

10月27日，无锡经开区教育局在江南大学启动了中小学优秀教师招聘工作，无锡市太湖格致中学等7所学校参加此次校招。让经开教育成为“梦开始的地方”，让我们一起走进“太湖格致”，去寻找教育的诗和远方……

抚山水之生气，得经开之灵韵，太湖格致中学是在“雕栏小楼，红墙黛瓦，历史于斯，静静流淌”中，孕育出的一颗教育明珠，校训“格物致知，厚德泽人”，传承着筚路蓝缕的锡南中学开创者们初心不变的浅吟低唱。

“故事启橙”“研学课程”启智润心，“成长课程”“节日课程”修身养德，活力于斯，蓬勃张扬，彰显着多元教育的初心不忘。

太湖格致社团活动缤纷多彩：茶叶

于杯中摇曳浮沉，剪纸于指尖辗转变幻，药香于鼻尖氤氲留连，泥团于掌间翻转跳跃……传承于斯，追寻着素质教育的豪迈与奔放。

致远毓秀，少年模样；厚德泽人，名师护航。名师工作室、骨干培育站、四有好教师、青年教师联盟、教师成长营……哺育着青年教师成长；青年教师读书分享、比赛、骨干微讲堂……匠心于斯，底蕴悠长，丰润着师生的人生底色。

青瓦飞甍，繁花如梦；清泉绕阶，绿树阴浓；平日，纵然威风八面的教学楼，秋日里，却也拾得枫叶点点相映红。

一流的教师公寓，项目化的教师培养和关注的目光，是我们备下的礼物。被花儿与少年簇拥着的太湖格致中学，于百花深处，静待与你相逢于十月金秋。

太湖格致中学现有34个教学班，1400多名学生，专任教师128名，其中，江苏省特级教师2名，正高级教师3名，区级以上骨干教师占比近30%，师资力量名列全市前茅。学校以“格物致知，厚德泽人”为校训，在“每个孩子都很重要”的办学理念引领下，本着“以生为本、全面发展”的育人目标，始终坚持“质量立校、人才兴校、创新强校、文化铸校、和谐荣校”，努力追求学生、教师和学校三者的优质均衡发展，实现了教育教学水平的整体提升。

经过15年的不懈努力，学校先后获得了“江苏省科技教育特色学校”“江苏省平安校园”“江苏省和谐校园”“江苏省创建最具影响力初中先进集体”等荣誉称号，已成为无锡初中教育的优质品牌。

张丽娴

太湖格致中学现有34个教学班，1400多名学生，专任教师128名，其中，江苏省特级教师2名，正高级教师3名，区级以上骨干教师占比近30%，师资力量名列全市前茅。学校以“格物致知，厚德泽人”为校训，在“每个孩子都很重要”的办学理念引领下，本着“以生为本、全面发展”的育人目标，始终坚持“质量立校、人才兴校、创新强校、文化铸校、和谐荣校”，努力追求学生、教师和学校三者的优质均衡发展，实现了教育教学水平的整体提升。

太湖格致中学现有34个教学班，1400多名学生，专任教师128名，其中，江苏省特级教师2名，正高级教师3名，区级以上骨干教师占比近30%，师资力量名列全市前茅。学校以“格物致知，厚德泽人”为校训，在“每个孩子都很重要”的办学理念引领下